§40. MNonoxuTensHo onpegeneHHble

KBagpaTu4Hble hopmsl
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[oHATME MONOXKUTENBHO OnpeaesieHHoN hopMbl

Keagpatuunyto dopmy f(xi,x2,...,xn) Hag nonem F MoxHO paccmaTpusaTtb
Kak oTobpaxeHune n3 mHoxectsa F" B F, KOTOpoe Ka)KgoMy ynopsiAo4eHHOMY
Habopy ckansipos (x{,x3,...,x%) € F" ctasut B cooTeeTCTBME CKansip
O, x8,...,x%) € F. OToT ckansip ecTecTBeHHO Ha3biBaTb 3Ha4eHMEM POPMbI
f(x1,x2,...,xn) Ha Habope 3HaueHnit nepemeHHbix (x{, x5, ..., x2). Habop
3HaueHmii nepementbix (X, X2, ..., x2) Ha3bIBaeTCA HeHyIeBbIM, eCn
Haiinetcs i € {1,2,...,n} Takoi, 4to x? # 0.

Bo MHOrMX NpraoxeHUsix BaXKHYO poJib UrpatoT ¢opmbl Hag nonem R,
3HaYeHNe KOTOPbIX Ha J1ItOOOM HeHyneBOM Habope 3Ha4YeHWA NepeMeHHbIX
6onbwe 0. Vx nayyeruto n nocesiweH AaHHbili naparpad.

Onpegaenenue

Keagpatuunas copma f(x1,X2,...,Xn) Hag nonem R, 3HayeHne KOTOPOIi Ha
NtoboM HeHyneBoM Habope 3HaYeHN NEepPEMEHHbLIX MONOXKMUTENBHO, Ha3bIBAETCA
MONOKNTENLHO ONPEAENEHHOI.

@ Bcrogy nanee B aTom naparpache paccmMaTpuBartoTCsl TOJAbKO
KBagpaTudHele ¢popmel Hag nonem R. B siBHoM Buge 370, kKak npasusio,
oroBapmBaThcsl He byger.
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1-i kpuTepuii nonoxxutenbHoli onpeaeneHHocTn (1)

1-1i KpUTepuiA NONOXKNTENBLHON ONpPenesIEeHHOCTN

Myctb kBagpaTudHas cpopma f = f(x1, X2, . .., Xn) UMEET KAHOHUHECKNIT BUL
t1 y12 + t2 y§ + -+t y,?. Popma f MONOKNTENBHO ONPeAeeHa Toraa N TOJILKO
Torga, korga ti, ta,...,tn > 0.

Jokazatensctso. Mycte chopma f npumBoguTcs K ykasaHHOMY B (hOPMYIMPOBKe
KPUTEPUSI KAHOHUYECKOMY BUAY HEBbIPOXKAEHHOW JIMHENHOW 3aMeHO
nepemMeHHbIX

x1 = buyr + bi2y2 + -+ + binyn,

x2 = baiyr + boay2 + -+ + b2nya, (1)

Xn = bn1y1 + bn2y2 + -+ bnn}’m

Ham noHapobutcs Takke obpaTHas 3aMeHa:

Y1 = caix1 + ci2xe + --+ + CinXan,
Y2 = Ca1X1 + C2X2 + -+ + ConXn, (2)
Yn = Ch1X1 + Cnm2X2 + -+ + CnnXn.

OHa ToXe HEBBIPOXAEHHA.
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1-ii KpuTepUii NONOXKMTENBHON OnpeaeneHHocTH (2)

HeobxogumocTs. Mpeanonoxum, uyto t; < 0 ans Hekotoporo i. Monoxum
yi=1luny =0pnascexj=1,2,...,n, j#i MNogcrasum B nesble 4actu
paseHcTB (2) y; BMECTO y1, y5 BMECTO V2, ..., Y5 BMECTO yn. [loayuum
HEOLHOPOLHYIO KPaMEpPOBCKYIO CUCTEMY JINHEWHbIX YPaBHEHWIA

cixi + cxe + - + canxan =0,

c1x1 + cex2 + -+ cnxa =0,
Ci—11X1 + Ci—12X2 + -+ 4+ Ci—1nXn = 0, (3)
cix1 + Cexe 4+ - 4+ cinxa =1,

Ciy11X1 + Ciyi2x2 + -+ + Ciy1nXn = 0,

CmiX1 + Cm2x2 + -+ + Canxn = 0.

MaTpuua 3Toli KpaMepOBCKOIi CUCTEMbI COBMAfAET C MaTpuueii 3ameHsl (2).
Mockonbky 3Ta 3aMeHa HEBLIPOXKAEHHA, MOAYHaeM, YTO ONpeAennTenb CUCTEMbI
(3) otminuen ot nyns. Mo Teopeme Kpamepa cuctema (3) nmeer eanHcTBEHHOE
peweHne (xi,X3,...,Xp). DTO pelleHne — HeHyneBOe, Tak Kak cuctema (3)
HeopHopoaHa. Mockonbky f(X1, X2, ..., Xn) = tiyf + tays + - + tay?2, uMeem

F(x1 %G, xn) = ti(y1)? + ta(ya)® + -+ + ta(yn)? = t; < 0.

CnepnosaTenbHo, chopMma f He ABAAETCA NONOKUTENLHO ONpeaeaeHHO.
HeobxoanmocTb gokasaHa.
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1-ii kKpuTepuii nonoXXmTenbHoOl onpeaeneHHocTn (3)

Loctatounocts. MNycTb X1, X5, ..., X, — NPON3BONLHLI HeHynesol Habop
3HaYeHwii nepemenHbix dopmbl f. MogcTaBue nx B paseHcTsa (2), noay4um
Habop i, Y5, ..., Y, 3HAYEHWNA NepeMeHHbIX V1, Y2, . .., Yn. ECnn

yi =yb=--- =y, =0, To, NOACTaBMB 3TN 3HAYEHUS B NpaBble YacTy
paseHcTs (1), nonyunm, uto x; = x5 = - - - = x,, = 0. CnegosaTensHo, Habop
Y1, Y5, .-, Ys — HeHynesoii. [ockonbKy, no ycnoewto, ti, ta, ..., tn > 0, umeem

F(x1, %,y xn) = t1(y1)? + t2(y5)* + -+ + ta(yn)? > 0.

CnepoBaTenbHo, bopma f NONOKNTENBHO onpeaesieHa. O
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Kputepuin Cunbeectpa (1)

[ns Toro, 4tobbl cchopmynupoBaTh eLle oguH KpUTEpUii NONOXKMTENLHOM
onpegeneHHocTn hopMbl, HAM NOHAZOBUTCA OLHO HOBOE MOHATHUE.

Onpegenetdue

Mycte A = (aj) — kBagpaTHas MaTpuua nopsiaka n. MuHopbl 3Toli MaTpuLbl,
pacriofioXeHHble B ee nepBbiX k cTpokax n nepebix k ctonbuax (ans Bcex
k=1,2,...,n) Ha3bIBAlOTCS yr/IoBbIMYU MUHOpamu matpuupsl A. Yriosoii
MuHOp nopsigka k obosHadaetcs vepes Ay.

B vactHocTu, Ay = a11 n A, = |A.

KpuTepuii Cunbeectpa (2-1 KpTEPUiA NONOXKNTENLHON ONPERENEHHOCTN)

KBagpaTn4Hasi hopma NOSIOKUTENILHO ONPERENEHA TOrAa M TOJILKO TOrAa,
KOrga BCe Yr/ioBble MUHOPbLI €€ MaTPULbl MOJIOKNTENbHbI.

JlokazaTenbcTso NpoBeaeM MHAYKUMEN MO YnNCAy nepemeHHbix dhopmbl f.
0603Ha4YMM 3TO YNCNO Yepes n.

Basa uHgykuuy oueBngHa: hopMa OT OAHONM NEPEMEHHON UMEeET BUM ai1X:.
SIcHO, 4TO OHa MONIOXXUTENIbHO OMpefesieHa TOrAa U TOMbKO TOrAa, Korga
ai1 > 0, a eQUHCTBEHHBIM YIIOBBIM MUHOPOM MaTpuubl A = (a11) 3Toi
hOpMbI SIBASIETCSt YNCO a11-
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Kputepuii Cunbeectpa (2)

Llar ungykymn. TMyctb Teneps n > 1. Mpegcrasum dopmy f(x1,x2,...,Xn) B
BUAE

2
f(x1,x2,...,%xn) = g(x1,X2,...,Xn—1) + annx; +
+ 2alnxlxn + 2a2nX2Xn + - + 2an—l nXn—1n,

(4)

roe g(xi, X2, ..., Xn—1) — CyMMa Bcex cnaraembix opmsbl f(x1,X2 ..., Xn), HE
copepxawmx x,. ObosHaunm maTtpuuy cdopmbl f Yepes A, a yrioBble MUHOPSI
37Ol MaTpuubl — vepe3 Ay, ..., A

HeobxogumocTts. Mpegnonoxum, 4to dopma f NoNoXKMTENLHO onpeaeneHa.

Ecnun dopma g(x1,x2,...,Xn—1) HE SABISETCS NONOKUTENLHO ONPESENEHHONM,
TO CylLecTByeT HeHynesoli Habop 3HaueHNli nepeMeHHbIX (X1, X3, . - ., Xp_1)
Takoii, uto g(xq, X3, ..., x,_1) < 0. Torga
/ / / / /
f(X15X27 ceey Xn—1, 0) = g(Xla cee aXn—l) < 07

4YTO NPOTUBOPEYUT NONOXKMTENLHON onpeaeneHHocTn dopmbl . Takum
obpasom, cdopma g nonoxuTensHo onpeaeneda. Mo npegnonoxexuo
VHAYKLMW, €e YrI0Bble MUHOPbLI, coBnagatowme ¢ muiopamn Asx, Ao, ...,
A,_1, nonoxutensHol. Caenaem 3amery X = TY, kotopasi npusogut copmy
f K KaHOHM4YeckoMy BUAY, U 0b6o3HauMM Yepe3s D ([uaroHasbHy0) MaTpuULy
nonyyexHoli cpopmbl. V3 1-ro kputepusi nonoxuTensHol onpeseneHHocTu
BbITekaeT, 4to |D| > 0.
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Kputepuin Cunbeectpa (3)

B cuny 3amedanuns ob nameHeHun maTpuubl GOPMbI NPy 3aMeHe NepemMeHHbIX,
D = TTAT. CneposaTensHo,

DI =T AT| =T |- |A-|T|=|T]-|A.

Otciopa An = |A| = % > 0.

JocratouHocts. Mpegnonoxum tenepb, 4to A1, Ao, ..., A, > 0. lNo
NPEANONOKEHNIO MHAYKUMN hopma g(x1, X2, . .., Xn—1) MOJOKNTEILHO
onpegeneHa. MNyctb

x1 = tiiyr + tizye + oo+ +  tin—1Yn-1,
X2 = toiyr + ty: + -+ +  tap-1Yn-1, (5)

Xn—1 = tp—11y1 + th—12y2 + -+ + ta—1n-1Yn—1

— HEeBbIPOXAEHHAs JIMHEHAsi 3aMeHa NepeMEHHbIX, KoTopasi NpuBoaUT hopMy
g K KaHoHU4eckoMmy Buay biiyZ + baoy2 + -+ + bn_1n_1y2_1. Mockonbky
copma g nonoXnTensHo onpeseneHa, us 1-ro KpUTepUs NONOXKMUTENLHON
onpefeneHHOCTU BbITEKAET, YTO

bi1, b22, ..., bn—1n—1 > 0. (6)
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Kputepuii Cunbeectpa (4)

MopcTasue npassble vyacTn paseHcTs (5) B npaByto 4acTb paseHcTBa (4),
nony4nm copmy

b11y12 + b22y22 + o 4 bao n—1}’3—1 N +
2a1n(ti1ys + tizy2 + - -+ tin—1Yn—1)Xn +
2azn(to1yr + ta2y2 + -+ + t2n—1Yn—1)Xn +

f(y17y27 e ,yn—l,Xn)

A+

2an—1n(th—11y1 + th—12y2 + - + th—1n—1Yn—1)Xn =
biiyZ + bayd 4+ -+ 4 ba_in_1Y2i_1 + annx2

= +

+ 2(31nt11 + aznto1 + o+ an—lntn—ll)ylxn +

+ 2(31nt12 + azpte2 + -+ + an—lntn—12)y2xn +

R +

+ 2(alnt1 n—1+ azntopn—1+- -+ an—1nth—1 n—l)yn—lxn-
Monarasi by, = aintii + @2ntoi + -+ an—1ntp—1; ANA BCex i =1,2,...,n—1,
nMmeem:

F(Y1s Y2y s Yno1,Xn) = b11yf + boays + - + bn—1n-1Y5 1 + annXs +
+ 2bln}/lxn + 2b2ny2Xn + -+ 2bnfl nYn—1Xn.
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Kputepuin Cunbeectpa (5)

Bbigenus nonHblii KBagpaT No KaXkAol U3 NepeMeHHbIX Vi, Y2, ..., Yn—1,
nony4yunm:
bln 2 b2n 2
f(yl,yz,...,yn_l,x,,):bll(y1+—.Xn) —|—b22(y2+—~xn) 4+
bll b22
bn—ln 2
+ bn-1n-1 (}/n—l + 'Xn) +
bnfl n—1
2 2 2
bln b2n bnfln 2
+ dnn — 7T — [ — " — Xn-
bll b22 bnfl n—1
Cp,enaeM 3aMeHYy NnepeMeHHbIX
b
n=m=mn - B Xn,
b
2= = - B Xn,
bn_1n
_yn—l — Zp—1 Br—1n—1 Xn7
Xn = Zn

Ob6o3Hauum maTpuuy 3Toli 3aMeHbl Yepes T .

5.M.BepHukos §40. MNonoxxnTensHO onpeaeneHHbIe KBagpaTUYHeie hopmel



Kputepuini Cunbeectpa (6)

Mockonbky
10---0 —pn
ban
01.--0 —p=
T=1 .. 5
bnfln
00... 1 —p=—n
00...0 1

umeem | T| = 1. B yacTHOCTM, Hawa 3ameHa HeBblpoXaeHHa. B pesynbTtate
aToli 3ameHbl hopma f nepeiiget B hopmy

2 2 2 2
bi1z; + b22z5 + -+ bp—1n-12;5_1 + banzy,

— bfn bgn b’2171n ~
rae bnn = ann B2 — g Te— O603Ha4YM MaTpuly 3TOi opMbl
yepes D. DTa maTpuua AnaroHanbHa, a Ha ee rNaBHOl AnaroHann CTOSAT 4Yucna

bi1, boa, ..., ban. Mockonbky D= TTAT, a |T"| = |T| =1, umeem
bubzz - bo—1n-1bm = |D| = |TTAT| = [T |A| - |T| = |A| = An.
N3 (6) n Toro dakra, 4to A, > 0, BbITEKAET, 4TO
A,
by = ———F— > 0.
biiboz - - bp—1n-1

B cuny 1-ro kpuTepusi nonoxunTensHo onpegeneHHoctu, dopma f
NOJIOXKNTENBHO ONpPeAENEHa. 1
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